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VYDÁNO DNE 20. 12. 2012 

 

CÍRKVE POVAŽUJE ZA UŽITEČNÉ INSTITUCE 36 % LIDÍ  

A JEN NECELÁ TŘETINA OBČANŮ JIM CHCE VRÁTIT MAJETEK 
 
 

Podíl lidí považujících církve za užitečné instituce klesl na 36 % a podíl občanů, kteří 

jsou pro vrácení majetku církvím, na 29 %. Církve za užitečné instituce považují častěji 

lidé věřící v Boha a většina věřících je také pro navrácení církevního majetku, ale ani 

názory věřících na restituce nejsou jednoznačné. 
  
 

Citované výsledky pocházejí z výzkumu STEM provedeného na reprezentativním souboru 

obyvatel České republiky starších 18 let, který se uskutečnil ve dnech 1.-7. prosince 2012. 

Respondenti byli vybíráni metodou kvótního výběru. Na otázky odpovídal soubor 1074 

respondentů. 
 

Na otázky víry, na církve, jejich potřebnost a užitečnost se STEM ptá občanů pravidelně 

v předvánočním čase. Letošní průzkum proběhl krátce poté, kdy bylo poslaneckou 

sněmovnou prosazeno vyrovnání státu s církvemi, které bude znamenat vrácení určitého 

majetku církvím a postupnou odluku církve od státu. Z  výzkumu vyplývá, že za užitečné 

instituce považují církve (obecně, bez rozlišení) necelé dvě pětiny Čechů.  

"Pokládáte Vy osobně církve za užitečné instituce?"
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 Pramen: STEM, Trendy 12/2012, 1074 respondentů starších 18 let 

 

Podíl kladných odpovědí na tuto otázku osciloval od roku 1995, kdy se ptal STEM poprvé, až 

do roku 2008 stále mezi zhruba 40-55 %. Od té doby klesl na hranici zhruba 40 %, současná 

hodnota je spolu s výsledkem z roku 2008 dosud nejnižší. 
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Pramen: STEM, Trendy 1995-2012 

 

STEM pravidelně zjišťuje i názor na to, zda by se měl církvím vracet jejich bývalý majetek. 

V současnosti souhlasí s vrácením majetku církvím 29 % osob. 

"Myslíte si, že by se měl církvím vrátit bývalý majetek?"
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Pramen: STEM, Trendy 12/2012, 1074 respondentů starších 18 let 
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I tento podíl je v časové řadě od roku 1995 nejnižší, od roku 2010 jde ovšem statisticky  

o stejné hodnoty. 

"Myslíte si, že by se měl církvím vrátit bývalý majetek?"
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  Pramen: STEM, Trendy 1995-2012 

 

Církve jsou samozřejmě považovány za užitečné instituce především lidmi, kteří sami věří 

v Boha. Není to ale rozdělení zcela ostré. I mezi silně věřícími je 15 % lidí, kteří církve za 

užitečné instituce nepovažují, mezi „spíše věřícími“ je těchto názorů asi třetina. 

"Pokládáte Vy osobně církve za užitečné instituce?" 

(podle toho, zda sami věří v Boha) 
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Pramen: STEM, Trendy 12/2012, 1074 respondentů starších 18 let 
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Ještě spornější je u lidí věřících otázka církevního majetku. Třetina lidí pevně věřících v Boha 

vrácení církevního majetku odmítá, z lidí, kteří se označili za „spíše věřící“, pak více než 

polovina. Naopak i mezi lidmi, kteří v Boha nevěří, je určitý podíl lidí (mezi „spíše 

nevěřícími“ asi čtvrtina), kteří s vrácením majetku církvím souhlasí. 

 

"Myslíte si, že by se měl církvím vrátit bývalý majetek?" 

(podle toho, zda sami věří v Boha) 
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Pramen: STEM, Trendy 12/2012, 1074 respondentů starších 18 let 

 

 

Církve jsou považovány za užitečné instituce častěji v těch skupinách lidí, kde je vyšší podíl 

věřících (ženy, lidé ve věku nad 60 let, obyvatelé jihovýchodní části republiky).  

V otázce církevních restitucí jde zřejmě proti sobě víra a politický názor na vrácení majetku. 

Je to dobře vidět například na názorech lidí různých věkových skupin. Mezi lidmi ve věku do 

29 let, v níž je relativně málo věřících, považuje církve za užitečné instituce 29 % lidí a 30 % 

je pro vrácení majetku, mezi osobami nad 60 let se silnějším zastoupením věřících považuje 

církve za užitečné instituce 45 % lidí, pro vrácení majetku je však pouze 34 %. 

 

 


